

Podmienky legálnej výroby ovocných destilátov

Wednesday, 04 May 2011

Colný úrad Nitra oznamuje verejnosti, že podľa platných právnych predpisov si môže každý pestovateľ vyrobiť ovocný destilát v niektorom z legálnych liehovarníckych závodov, známych ako "pálenice".

V pálenici možno vyrábať destilát len z vlastného dopestovaného ovocia, ktoré neobsahuje cudzie cukornaté alebo iné prímеси. Na vyrobený destilát najviac v množstve 43 litrov čistého alkoholu, čo predstavuje 86 litrov 50% destilátu, za jedno výrobné obdobie pre jedného pestovateľa, občana Slovenskej republiky, a jeho domácnosť na území Slovenskej republiky sa uplatňuje sadzba dane v polovičnej výške. Výrobným obdobím sa rozumie obdobie od 1. júla bežného roka do 30. júna nasledujúceho roka. Destilát vyrobený v pálenici nesmie byť predmetom ďalšieho predaja ani iného uvádzania na trh. V Slovenskej republike si môže každý pestovateľ vyrábať destilát sám doma na vlastnom zariadení, ako je to napríklad v Maďarskej republike, kde si drobnopestovateľ môže doma vyrobiť 50 litrov ovocného destilátu pre vlastnú spotrebu bez dane. Na základe stanovených zákonných podmienok drobnopestovateľa v Maďarskej republike môže pre iného pestovateľa, teda ani pre slovenského pestovateľa vyrobiť ďalší destilát. V prípade, ak v Slovenskej republike ktokoľvek vyrobil lieh mimo legálnych liehovarníckych závodov, mohol by naplniť skutkovú podstatu trestného činu nepovolenej výroby liehu, kde za výrobu väčšieho množstva liehu, ako aj za neoprávnené vyhotovenie alebo prechovávanie zariadenia na výrobu liehu hrozí trest odňatia slobody až na dva roky. Taktiež v prípade, že zamestnanci colného úradu zistia u osoby lieh, ktorého pôvod alebo spôsob nadobudnutia nebude vedieť preukázať, tento lieh jej zabezpečia. Takáto osoba je povinná zaplatiť daň zo zabezpečeného množstva liehu na danom území, území Slovenskej republiky a môže jej byť uložená pokuta vo výške 50% dane pripadajúcej na množstvo zisteného liehu, minimálne však 1 659,69 €. Dokladom preukazujúcim legálne nadobudnutie liehu v pálenici na území Slovenskej republiky je vkladový list.

mjr. Mgr. Stanislav Pacher, hovorca Colného úradu Nitra